

# ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ПУСТЬ ТРАДИЦИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ



205 лет Герценовскому Университету

**В** год, когда нашему родному университету исполняется 205 лет, психолого-педагогическому факультету – самому младшему в университетской семье – исполнится только пять лет. В историю возникновения факультета вписаны страницы славного прошлого нашего университета, и поэтому открытие такого факультета здесь, на Мойке – 48, вполне закономерно. Это дань уважения к нашему прошлому, это продолжение классических психолого-педагогических традиций, которые закладывались И.И. Бецким, К.Д. Ушинским, продолжались в 20-е годы нашего столетия на психотехническом факультете, кафедре психологии и педагогики. На основе этих традиций закладывалась фундаментальная научная база, обеспечивающая развитие современного всестороннего человекознания. Формировалась и развивалась эта база выдающимися отечественными психологами и педагогами, такими как М.Я. Басов, Л.С. Выготский, С.Л. Рубинштейн, В.Н. Мясищев, А.И. Щербаков, М.Г. Ярошевский, А.А. Люблинская, Б.Г. Ананьев, А.И. Раев, Е.А. Климов, А.А. Степанов, Г.И. Щукина и др. В настоящее время на

образовательных программ. У нас готовят практических психологов для сферы образования, клинических психологов, психологов других специальностей, социальных педагогов, социальных работников. На факультете ведется подготовка к открытию обучения специалистов в области организационной психологии и психологии управления. Кажется перспективной и подготовка специалистов по направлению “воспитательная работа” и по многим другим, в осуществлении которых сегодня так нуждается наше общество.

Сотрудники и студенты факультета гордятся тем, что входят в сообщество “герценовцев”, и тем, что в осуществлении профессиональной подготовки наших студентов многое ориентировано на стандарт и качество лучших мировых образцов в сфере высшего образования. Подготовка специалистов сегодня ведется как многоуровневая. Одними из первых мы открыли магистратуру. Сегодня магистратура нашего факультета готовит по направлениям “педагогика” и “психология”. Открывается подготовка магистров по следующим образовательным программам: социальная психология, психология развития, психологическое консультирование, дифференциальная психология и психодиагностика. При кафедрах факультета ведется подготовка в аспирантуре по педагогике, общей психологии и истории психологии, психофизиологии, социальной и политической психологии, психологии развития и акмеологии, педагогической психологии, клинической психологии.

Факультет динамично развивается, стремясь соответствовать современному состоянию науки, запросам образования и потребностям практики. Активно развивается международное сотрудничество. В настоящее время продуктивные международные связи установлены со многими партнерами разных стран мира: Бельгии, Великобритании, Германии, Дании, США, Швеции, Финляндии и др. Постоянно расширяются и укрепляются связи с научными и образовательными учреждениями внутри страны и особенно в Санкт-Петербурге и Ленинградской области. Ведущие сотрудники факультета



Выпускники ППФ после вручения дипломов с деканом ф-та В.В.Семикиным

факультете работают замечательные профессионалы, известные психологи и педагоги: В.Н. Панферов, Л.А. Регуш, Е.П. Ильин, В.Х. Манеров, А.И. Захаров, В.А. Ананьев, И.М. Палей, Т.К. Ахаян, К.Д. Радина, А.П. Тряпицына, Н.Ф. Радионова, С.А. Расчетина и другие.

Подготовка психологов в РГПУ им. А.И. Герцена была начата в 1991 году и к настоящему времени сделано семь выпусков специалистов-психологов по дневному отделению и три выпуска по заочному отделению. Сегодня на нашем факультете функционируют семь кафедр: педагогики; психологии развития и образования; психологии человека; методов психологического познания; клинической психологии; психологической помощи; социальной педагогики.

Факультет развивается стремительно, предоставляя возможность студентам осуществить достаточно большую возможность выбора профессионально-образовательных маршрутов, специализироваться в разных областях педагогики и психологии, заниматься самообразованием, получать качественную практическую подготовку в профессиональном плане. Для этого на факультете создан научно-образовательный комплекс. В его структуре уже сегодня имеется: лабораторно-компьютерный комплекс – один из крупнейших сегментов университетской информационной сети; методический кабинет с читальным залом; психодиагностический кабинет; лаборатория экспериментальной психологии; кабинет психотерапии и реабилитации; кабинет психологического консультирования; мастерская психологической помощи; лаборатория психологии здоровья. На базе факультета функционирует Институт практической психологии Северо-Западного отделения Российской академии образования, включающий в себя лаборатории организационной и гендерной психологии, другие подразделения, позволяющие осуществлять дополнительные образовательные услуги. Развитие психолого-педагогического факультета связано, прежде всего, с последовательным и поэтапным расширением структуры образовательной подготовки, созданием новых образовательных программ, лицензированием новых направлений и специальностей подготовки. Сегодня это 14 основных



Конкурсное жюри студенческих проектов

осуществляют научно-методическое обеспечение работы образовательных учреждений, психолого-педагогических медико-социальных центров Санкт-Петербурга. Сотрудники факультета востребованы как преподаватели и научные консультанты в различных вузах Санкт-Петербурга, наши коллеги участвуют в работе различных союзов и обществ, в частности, Санкт-Петербургского психологического общества, Ассоциации тренинга и психотерапии. Наши студенты работают в городских службах психологической помощи, в кризисных и реабилитационных центрах, в службах профилактики наркозависимости, в подростковых клубах, социальных службах помощи детям-беспризорникам и так далее. Классическая традиция в осуществлении педагогической миссии, психологической помощи, психологического просвещения в нашем обществе не потеряна. Наши студенты продолжают ее и умножат. В канун юбилейной даты мы с удовольствием и гордостью присоединяемся к поздравлениям в адрес всех представителей нашей большой “герценовской” семьи! Психолого-педагогический факультет поздравляет всех с днем рождения!